

Gáspár Sándor látogatása Szegeden

(Folytatás az 1. oldalról.)

vöktől, hogy ki kapott lakást az elmúlt években vállalatától. A harminc résztvevő közül tizenhárman tartották fel a kezüket, s elégedetten nyugtázták az olajipar enemes gondoskodását. László Ferenc fűrészmester például másfél szobás lakást kapott 1969-ben.

— Mennyi lakbért fizet? — kérdezte Gáspár Sándor. — Havonta 239 forintot. Akkor még nem kellett lakás-használatbavételi díjat sem befizetnem.

— Mennyit keres havonta? — Négyezer forintot. — Elégedett a jövedelmével és a lakbérrel?

— Semmi panaszom nincs — válaszolta a fűrészmester. Így folytatódott a beszélge-

tés, közvetlenül és barátságosan, országos ügyekről és üzemi dolgokról, s természetesen magánügyekről is.

Délután a szegedi pártbizottság székében Győri Imre elnökletével aktiválást tartottak, amelyen Gáspár Sándor időszerű *belpolitikai kérdésekről tartott nagy tetszéssel fogadott előadást. Az aktiválás után megtekintette a Tarján városnegyedben folyó lakásépítkezéseket, ahol Sipos Mihály, a DÉLÉP igazgatója számolt be a vállalat munkájáról. Gáspár Sándor és a társaságban levő megyei és szegedi vezetők elismeréssel nyilatkoztak a lakások minőségéről, a városnegyed kirajzoló képéről. Nem volt azonban ilyen egyértelmű az elismerés a járulékos létesítmények építkezésének hely-*

zetéről és arról sem, hogy a felépült lakásokat csak hosszas huzavona után — sokáig tartó hibakijavítások, a kiutalások körüli rendszertelenségek, a lakásszövetkezetek megalakulásának nehézségei és hibái miatt — tudják birtokba venni az emberek. A tarjáni látogatás után megtekintették még az újszegedi *Odessa városnegyedben* most elkezdődött lakásépítkezéseket és az Építők-sportpálya mögött, házgyári elemekből összeszerelt családi házakat.

Gáspár Sándor ma, pénteken *Hódmezővásárhelyre* látogat.

Gazdag István

Görögország köztársaság



Papadopoulos miniszterelnök — mint ismeretes — rádióbeszédben jelentette be, hogy megfosztották trónjától az 1967. december 14. óta Rómában önkéntes száműzetésben élő Konstantin görög királyt és az országát köztársasággá nyilvánította. A katonai junta vezetője, Papadopoulos ideiglenesen átvette az elnöki tisztséget is.

Görögország államformája 1829 óta királyság volt. (A kb. 450 évig tartó görög demokráciát 1. e. 146-tól a római uralom évszázadai követték, Görögország 395-től a Bizánci Birodalom része. 1458-tól török uralom alá került, amely alól 1829-ben szabadult fel.) Az ország államformája 1924—1935 között köztársaság, amit 1936-ban fasiszta diktatúra vált fel, 1941-től 1944-ig pedig német—olasz megszállás követte. Az országot 1944 októberében angol csapatok és a kommunisták vezette görög partizánok szabadították fel. A hatalomra került reakciós kormány a népi köztársasággá indított szabadságharcot amerikai segítséggel 1949 októberében leverte és az ország sorsát 1951-ben a NATO-hoz kötötte. A kibontakozó belső politikai harcok során az országban jelentős balrafordulás ment végbe. A hadsereg 1967. április 21-én a „kommunista veszély elhárítására” végrehajtotta a NATO által kidolgozott „Prometheus-tervet”, és katonai diktatúrát vezetett be. Konstantin görög király 1967. december 13-án puccsot kísérelt meg a katonai kormány ellen, majd elmenekült az országból. A király helyett Zoitakis tábornok — mint régens — 1967. december 14—1972. március 21. között gyakorolta az államfői teendőket, amit később Papadopoulos miniszterelnök magára ruházott. A katonai rendszer kapcsolatait igyekezett szorosabbra fűzni a NATO-val és

az Egyesült Államokkal. A 131 944 négyzetkilométer területű, 8,9 millió lakosú mezőgazdasági jellegű Görögország fontos szerepet játszik a Nápolyban székelő dél-európai NATO-parancsnokság és az amerikai katonai vezetés terveiben. A Földközi-tenger keleti tésében állomásozó 6 amerikai flotta 1972. február 7. óta rendszeresen használhatja a görögországi kikötőket, és tengerészeti támaszpontot is kapott az országban (Pireusz), mely fontos az Egei-tenger és a közel-keleti országok ellenőrzése szempontjából.

V. Jegorov dokumentumregénye

A rejtély kulcsa

8.

— Az irattartóban megtalálja a részletes tervezetet — válaszolta Kulijev, és felállt a helyéről.

— Helyes — és Rumjancev is felemelkedett. — Azt hallottam Mehtyi Dzsafarovics, maga gyűjti a perzsa miniatűröket. Nagyon szeretném megnézni őket.

— Szerény gyűjtemény, csak tizenöt darabból áll, igaz, elég régiek.

— Ne csodálkozzék a kérésemen, hiszen képzettségem szerint műtörténész vagyok. S íme, már tíz estendeje — Rumjancev elmosolyodott —, hogy meghívtak az OGPU-hoz, a külföldi diplomátokat ellenőrző csoport szakértőjének. Ezek a diplomáták igyekeztek felvásárolni és külföldre csempészni hazánkból is a legértékesebb műtárgyakat. Az ellenőrzést a cseksiták végezték, akik kényerospajtásaim lettek. Munkaközben megtudtam néhány részletet, hogyan leplezték le a bűnösöket. Egyre jobban vonzott a cseksiták munkája. Végülis elfogadtam a javaslatot: magam is beálltam a szervezetbe. Nem bántam meg. Találok rá alkalmat, hogy azzal is foglalkozzam, amit tanultam. Szabad időm-

Békét kötnek

● Washington (Reuter)

Salvador és Honduras megállapodtak abban, hogy békeszerződést kötnek a két ország között négy évvel ezelőtt kirobbant ellenségeskedések végleges megszüntetésének jeleként — közölték az Amerikai Államok Szervezetének (OAS) washingtoni központjában.

● Prága (MTI)

Most véget ért bonni tárgyalásaink sikerült befejeznünk a csehszlovák—nyugatnémet szerződéshez csatolandó úgynevezett humanitárius levél megszövegezését, és így magának az államközi szerződésnek a komplexuma elkészült. Ugyanakkor nem értünk el semmiféle eredményt Nyugat-Berlin tárgyalásában — jelentette ki bonni megbeszéléseinek tapasztalatairól a Rudé Právo és a Tv tudósítói számára adott nyilatkozatában Jiri Götz külügyminiszter-helyettes, a

Párizsi tárgyalás

● Párizs (MTI)

A DIFK és a saigoni rendszer küldöttjei csütörtökön ismét találkoztak a Párizs környéki La-Celle-Saint-Cloud-ban. Az újabb találkozóon sem történt előrehaladás. Nguyen Van Hieu, a DIFK-küldöttség vezetője hangsúlyozta, hogy a saigoni kormány továbbra is a párizsi megállapodással ellentétes úton halad, és teljesen negatív magatartást tanúsít. Mint rámutatott, különösen súlyossá teszi a hely-

zetet az, hogy a saigoni csapatok és rendőri erők állandóan megsértik a tűzszünetet, és támadásokat intéznek a DIFK ellenőrzése alatt álló területek ellen: január 28-a óta 30 000 esetben katonai egységek, 100 000 esetben pedig rendőri alakulatok sértették meg a tűzszüneti megállapodást.

Tran Van An, a saigoni küldöttség ideiglenes vezetője, azt állította, hogy a DIFK magatartása akadályozza a tárgyalások előrehaladását.

A chilei ellenzék támadásai

● Santiago (AP, Reuter, AFP)

Az ellenzéki többségű chilei képviselőház szerda este megszavazott egy kereszténydemokrata határozati javaslatot, amely jogsértésekkel vádolja az Allende-kormányt, és felszólította a kabineten résztvevő katonatiszteket, kényszerítse rá az elnököt arra, hogy „a törvényeknek megfelelően” kormányozzon. A vádak között szerepel többek között a törvényelotti egyenlőség elvének, valamint a szólásszabadság jogának megsértése. A határozati javaslatot 81—47 arányban fogadták el.

A képviselőházi vitával egyidőben Salvador Allende

összehívta a nemzetbiztonsági tanácsot, és három órán át tárgyalt vele. Kormánytisztviselők szerint a feszült belső helyzetről volt szó.

Luis Figueroa, a Chilei Egységes Munkásközpont (CUT) elnöke, nyilatkozatban szólította fel a chilei dolgozókat a legnagyobb éberségre. A nyilatkozat szerint a belső reakció puccsot készít elő, s ennek következményei beláthatatlanok lennének az ország jövője szempontjából. A legújabb fasiszta jellegű provokációk nyomán a helyzet a végsőkig feszültté vált. A CUT felhívta a dolgozókat, és a szakszervezeti funkcionáriusokat, hogy gyülekezzenek az üzemekben.

Az okmány készen áll

● Prága (MTI)

csehszlovák delegáció vezetője. A csehszlovák fél — mondta — nem fogadhatta el azokat az ismételt nyugatnémet javaslatokat, amelyek azt szorgalmazzák, hogy az NSZK prágai nagykövetsége Csehszlovákia területén ne csak nyugat-berlini lakosoknak, hanem különböző ot-tani intézményeknek is nyújthasson jogsegélyt. Ebben a kérdésben változatlanul eltérnek a nézetek.

Csehszlovák részről minden készen áll, hogy az eredeti terveknek megfelelően szeptember 6—7-én Brandt

kancellár Prágába utazzék a szerződés aláírására, hiszen az okmány kész és a még fennálló problémák egy másik komplexummal, a diplomáciai kapcsolatok felvételének kérdésével kapcsolatosak. A nyugatnémet megnyilvánulásokról ítéelve, Brandt kancellár látogatásának az eredeti időpontban történő lebonyolítását, ha nem is fenyegeti, de mindenesetre súlyosan és véleményem szerint feleslegesen zavarja a nyugat-berlini problémát illető bonni követelés — állapította meg.

Kohl és Bahr megbeszélése

● Berlin (ADN, DPA)

Michael Kohl, az NDK minisztertanácsának államtitkára és Egon Bahr, az NSZK államminisztere csütörtökön — munkatársaik részvételével — megbeszélést folytattott kölcsönös érdeklődésre számotartó kérdésekről. A megbeszélésen az NDK minisztertanácsának épületében került sor. A felek megállapodtak abban, hogy legközelebbi találkozásukat szeptember 13-án Bonnban tartják.

RÁDIOTELEX

Moszkva

Alekszej Koszigin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke csütörtökön találkozott Jean-Bédél Bokassával, a Közép-afrikai Köztársaság állam- és kormányfőjével, aki a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének meghívására utútlásra érkezett a Szovjetunióba.

Buenos Aires

Az argentin kormány államosította a magánbankok letétjeit, és korlátozta a pénzintézetek tevékenységét.

Új-Delhi

India és Pakisztán magasrangú tisztségviselői eddigi tárgyalássorozataik keretében csütörtökön tartották leghosszabb ülésüket, hogy megoldást találjanak a két ország 1971. decemberi háborúja óta rendezésre váró emberbaráti problémákra.

Párizs

Csütörtökön délután — amikor Besanconban folytatódott a tárgyalás a kormány megbízottja és a LIP-gyár dolgozóinak képviselői között — az ország minden részéből számos küldöttség kereste fel a Matignon-palotát (miniszterelnökség épületét), hogy szolidaritását fejezze ki a LIP-gyár dolgozóival, és a munkahelyüket biztosító gyors megegyezés megkötésére szólítsa fel a kormányt.

Nicosia

Csütörtökön Nicosia központjában dinamitrobbanás vetett szét egy gépkocsit. Az elmúlt hónapban körülbelül 200 személyautó semmisült meg pokolgépes robbantások következtében.

ben könyvet írok Azerbajdzsán festészetének történetéről. Azt hiszem, a perzsa miniatűrök megtekintése sem haszontalan számomra...

— Bármikor örömmel látom, Szergej Vlagyimirovics.

— Köszönöm — mondta Rumjancev, és kezét szorított Kulijevvel.

Régen óta zuhogott az eső, mintha dézsából öntötték volna, Szergejnek el kellett halasztania a találkozást Lidával. Jakov Vasziljevics időnként kitérte az ablakon ingerülten járkált a szobájában. A szomszédban idegtépő lárma tombolt. Az eső elől az egész gyereksereg tető alá menekült, s a legzajosabb játékokat eszelte ki.

A lárma hirtelenül elcsendesedett: a házigazdához vendég érkezett. Szergejev leült a karosszékre, kezébe vett egy újságot, de még mielőtt olvasni kezdte volna, kopogtattak, s választ sem várva Hodzsa Ali toppant be. Szergejev az ágyra hajlítva az újságot igyekezett eltakarni párnájával, de a művelet nem sikerült. A párna kicsinek bizonyult, az újság aruló módon kilátzott alóla.

Hodzsa Ali kihívóan félredobta a párnát, és kiterítette a berlini, fasiszta újság, a Volkischer Beobachter legfrissebb számát.

— Nocsak, mintha arról akart volna meggyőzni, hogy egyetlen európai nyelvet sem ismer! Bizonyára szerénységből tette.

Szergejev felállt, kikapta Hodzsa Ali kezéből az újságot, és összegyűrve a matrac alá rejtette.

— Remélem, köztünk marad — mondta idegesen.

— Csak nem titok, agai Szergejev?

— Egyszerűen nem akarom, hogy megtudják.

— A német nép — nagy nép, nem szegény, ha valaki ismeri a nyelvet. Különben, aki Allah kegyelméből több nyelvet is beszél, csak megnő a környezete szemében...

— Ez általában igaz, de az adott esetben néhány körülmény...

— Ezt nem értem. Meg vagyok győződve, hogy például Gyemidov úr, vagy Ligyija kisasszony örülne a felfedezésnek.

— Közel sem. Ellenkezőleg: nagy veszély fenyegetne. Lehet, hogy állást kellene változtatnom.

— A megmentő hazugság jobb az igazságnál, mondják nálunk — Hodzsa Ali nem tudott ellenállni a közbeszólás csábításának.

— Úgy érzem, maga közel áll hozzám. Remélem, bízhatom a diszkréciójában.

— Miért is fecsegném el, ha egyszer megkér az ellenkezőjére? Allah a tanúm: nem kívánok kellemetlenséget okozni.

Szergejev zavartan hallgatott, Hodzsa Ali jónak látta, ha fordít a beszélgetés menetén.

— Hogy tetszik a lakás?

— Megfelelne, de túlságosan zajos, a gyerekektől...

— Szegény ember — gazdag gyermekáldás. A házigazdának öt lánya és hat fia van — a legidősebb is csak tizenegy éves. Nem könnyű elcsendesíteni az aprónépséget. Agai Szergejev, keressék magának egy másik lakást.

Hodzsa Ali — még egyszer megígérve, hogy szerez másik lakást — elbúcsúzott.

(Folytatjuk.)